



非遗点亮校园生活

为了弘扬和传承中华民族传统文化,11月11日,荣成市府新小学举行了“非遗进校园”活动。此次活动使学生们感受到传统文化的魅力,体验非遗乐趣和传统民俗文化的韵味,同时也在学生的心灵里播下保护“非遗”的良好种子,为中国传统文

化的传承奠定了良好的基础。

本次“非遗进校园”分为室内、室外两大展区,包括戏曲、面花、花饽饽、剪纸、渔家锣鼓、辣椒酱、硬面火烧食俗等共18项,集中展示了我市非遗特色文化,供学生现场观赏体验。学生们通过“看、听、做”,在

校园内与非遗项目零距离接触,将非遗文化的知识性和实践性融为一体,学生积极参与,兴趣浓厚,在孩子们的一言一行中,非遗文化已在孩子们心里生根发芽。

此次“非遗、戏曲进校园”活动让学生领略了“非遗”的独特魅力,通过近距离了

解民族传统文化和传承技艺以及手把手的教学,让孩子们更加珍惜和爱护民族文化,增强了她们民族自豪感。此外不仅丰富了学校教学内容,推进了和谐校园建设,同时促进了传统文化教育资源整合,为学校文化教育注入活力。(马荣)

第二实验中学开展光盘行动

新学期以来,荣成市第二实验中学积极开展“光盘行动,你我同行”主题活动,引导、帮助学生树立爱粮、节粮意识,培养勤俭节约的美好品质。

在第二实验中学初一一班的主题班会上,同学们对“光盘行动”展开了热烈讨论,

大家不仅阐述了自己对“光盘”的认识,还分享了在实际行动中的点滴收获,老师倡议同学们“小手拉大手”,带动身边的家人、邻居、朋友参与到“光盘行动”中来,让节粮爱粮成为广大市民的自觉行动。

“一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。”

光盘是一种风尚,是一种素质,更是一种美德。市第二实验中学将继续深入开展勤俭节约教育,弘扬“俭以养德、惜粮节粮”的粮食文化,坚决制止铺张浪费行为,让节约每一粒粮食成为每个学生的自觉行动。

(张宗芹)

丁香阳作品应邀参展广州国际艺博会



广州国际艺术博览会将于12月3日至6日举行,丁香阳应邀参展举办“大东胜境”个人水墨作品展。

丁香阳,1950年2月27日生,山东省荣成市人,号澜鸣轩主人,国家一级美术师、山东省国画院常务理事兼副秘书长、威海市渤海书画院院长,2018年考入由现代水墨之父刘国松领衔担纲的首届“当代水墨艺术研究院”高峰班学习。曾在《山东艺术》《中国美术杂志》和《中国书画杂志》等国家核心刊物上发表

美术理论文章多篇。2018年,丁香阳分别在荣成、威海、济南等地举办个人画展。2019年,与“现代水墨之父”刘国松教授弟子在上海举办联展。2019年12月21日至24日,在北京山水美术馆举办个展。2019年9月和2020年9月,先后两次在翰墨(青州)中国书画年会举办个人画展。

中国美术家协会理事、北京美术家协会副主席王界山:丁香阳先生的画作中所流露的勃勃生机,总是给读者一种向上的力量,恰如宋代诗人朱淑真的《春

日亭上观鱼》所言“春暖长江水正清,洋洋得意漾波生。非无欲跳龙门志,只待新雷震一声。”香阳先生的油画如同中西交织的新雷之声,响亮而明快、丰富而统一。他借用西方色彩之长,创作出东方人的意蕴和精神,不失中国人之文脉与灵魂,这是弥足珍贵的创作之法。抽象水墨画的创作,对于丁香阳先生而言,是一种探索。他的一次次偶然得之的佳作,是无数次辛勤尝试探索的必然结果,正所谓天道酬勤,功夫不负有心人!

简讯

11月21日至22日,威海市第九届中小学生学习科技节在威海市望海园中学隆重举行。蜆江中学作为荣成初中学校代表,参加了本次科技节的社团展示活动。

本次科技节由威海市教育局和威海市科协联合主办,主题是“AI赋能 智连你我”,本届科技节展示项目包括区域科技成果展、人工智能与创客工坊体验、机器人表演、科技嘉年华等活动。蜆江中学展示了学校在航空特色教育方面的优秀成果。蜆江中学长期以来重视科创教育,秉承“创意、创新、创造”的理念,深入推进CIC特色课程建设。学校也将以此次科技节为契机,继续深入贯彻落实《全民科学素质行动计划纲要》,培养学生的创新精神和实践能力,提高学生科学文化素质,推进科创教育向纵深发展。

(邹晓红)

为进一步深化“好习惯”特色教育理念,推动科技创新教育快速健康发展,近期府新小学“创梦空间”社团进行了社团对抗赛,通过比赛检验半学期社团活动成果,促进各社团成绩的提升。

府新小学一直将科技创新教育植根于学生成长的每一个重要过程,通过各类创新竞赛活动的开展,大力培养学生的创新精神和动手动脑能力,在校园形成爱科学、学科学、用科学的良好氛围,同时为学生提供展示个性的平台,培养学生自主探究科学的兴趣和科学的能力,让学生体验科学的魅力,从而全面提高学生的科学素养。

(马荣)

荣成市第二实验小学开展“牢记光荣历史,纪念抗美援朝”主题活动。近日,荣成市第二实验小学开展“牢记光荣历史纪念抗美援朝”主题系列活动。

活动期间,各个班级召开“牢记光荣历史,纪念抗美援朝”主题队会,通过观看抗美援朝的革命故事,学生们了解了中国志愿军战士保家卫国的革命历史,懂得了今天的幸福生活是无数革命先烈用生命换来的。

同学们在教室集体观看了抗美援朝的纪录片,认真聆听革命战争故事,积极分享自己的感想,表达自己对革命英雄的缅怀和崇高的敬意。通过一系列活动,孩子们深刻了解了抗美援朝、保家卫国的革命历史,自身的爱国主义情怀及民族自豪感得到了极大增强。

(于华珍)

11月21日,2021年荣成市中小学生学习乒乓球联赛在市体育馆开赛。本次比赛项目设双打、单打和团体赛。荣成市蜆江中学乒乓球代表队在张艳老师的带领下,再次蝉联市直初中组团体总分冠军。4名乒乓男子小选手以良好的心态、娴熟的球技和团结协作的精神力挫对手,摘得男子团体总冠军,并包揽了男子团体、男子双打的冠军,一举拿下男子单打的冠亚军和男子单打的第四名。4名女队员拿下女子团体总冠军。取得女子团体赛冠军、女子双打亚军、季军,女子单打第二名、第三名、第四名的优异成绩。取得这么突出的成绩与蜆江中学重视学生体育锻炼是分不开的。

(邹晓红)

11月18日,蜆江中学邀请市消防支队的李彬讲师,为初一年级同学开展了一次消防安全讲座。

安全工作一直是蜆江中学工作的重点,进入秋冬季节之后的防火工作更是重中之重。本次讲座不仅让同学们掌握了一些实用的消防知识和方法,还进一步增强了每个人头脑中居安思危、“防患于未然”的思想,对校园安全人人有责,安全防患防微杜渐起到强化和促进作用。

(陈晓琳)

近日,市第二实验中学开展“校园诚信日”主题活动。

在主题班会上,班主任老师用生动的事例为学生们讲解了“什么是诚信”“诚信的重要性”;同学们也分享了古今诚信小故事,展示了与诚信有关的诗词、名言等,让诚信理念深入每名学生心中;随后,班主任老师为同学们解读了学校诚信建设实施方案,倡议同学们遵规守纪,文明自律,做积极向上、阳光健康的中学生;最后,同学们认真与学校签订了《诚信承诺书》,从现在做起,从细节做起,努力做一名诚信的中学生。

该校领导表示:学校已进一步完善了校内学生诚信制度,将学生的日常行为表现纳入诚信档案,以表扬先进,激励进步,激发学生诚实守信的自觉性。

(张宗芹)

近日,荣成市第二实验小学举办“戏曲进校园”活动。

现场演出环节中,同学们欣赏了京剧演员四个唱段《梨花颂》《贵妃醉酒》《红灯记》《红色娘子军》的精彩表演。不同服装、不同动作、不同唱腔,四种风格迥异的人物形象使大家更直观地了解了京剧的不同行当的风采。京剧知识问答、京剧经典片段模仿表演、现场学习京剧身段等,让同学们零距离体验到京剧艺术的魅力。老艺术家通过生动形象的话语,将理论讲授与现场表演相结合,让学生们对京剧文化常识有了初步的了解。在互动交流环节,同学们踊跃走上舞台向老艺术家们现场求教。虽然在台上的练习只有短短的一两分钟,但孩子们纷纷表示,此次学习让他们深刻体会到了艺术家们“台上一分钟,台下十年功”的敬业精神。

本次“戏曲进校园”活动,让学生们近距离感受中国传统戏曲文化的独特魅力,增进了对传统文化的了解和传承。

(于华珍)

为提升青年教师的综合素质,市府新小学“同心圆”教师成长中心组织“朝阳”教师成长营系列活动,通过“专家引领,同伴互助,自我反思”,助力青年教师专业成长。

在学校全方位助力下,青年教师在学习中成长。有的青年班主任所带班级周周都是好习惯优胜班级,有的青年教师学科教学能力提升迅速,有的成为学校管理、少先队工作的骨干。朝阳初升,砥砺奋进,青年教师的成长,将为府新小学教师队伍的内涵发展和学校的可持续发展注入新的活力。

(马荣)

暖心食堂故事汇(七)

一场秋雨一场寒,上午一阵突如其来的小雨仿佛在预告立冬时节的到来,但是,寒风冷雨吹不灭北崖西志愿服务队的热情,浇不灭志愿者们对村里老人们深深的关爱。

下午,崖西镇北崖西村党支部书记车明永就像往常一样,穿上志愿者服,早早地来到了暖心食堂,收拾卫生,指导挂牌施工。火红的“崖西镇北崖西村暖心食堂”新牌子高高挂起,热热闹闹的备餐工作也开始了,为了迎接即将到来的立冬节气,志愿者们按照习俗包

起了饺子,而且大家集思广益,准备了新意十足的五彩面,缤纷的多色饺子像花儿一样被志愿者们的一双双巧手创造了出来。

暖心食堂门口,一口大锅冒着腾腾的热气迎来了“下河”的“五彩船队”。在等待饺子出锅的过程中,就餐的老人们也陆陆续续地来到了暖心食堂,志愿者们早已安排好的“餐前十分钟”活动正式开始。二胡声在志愿者灵活的双手下悠扬响起,韵味十足的京剧齐声唱起,就餐老人也与志愿者们一起亮开了嗓,博得掌声连连。热闹过后,热度不减,乡

医继续为老人们义诊,量血压,叮嘱健康相关注意事项。

令人期待已久的五彩饺子出锅啦,志愿者们一盘盘地端到老人们面前,盼每位老人吃的舒心悦意,老人们一个个饺子下肚,禁不住竖起大拇指,笑得开心满意。

冬天的脚步虽近,志愿者们的暖心奉献却能够让让我们不惧寒冬,四季更迭,北崖西暖心食堂将一如既往、悉心服务,北崖西志愿团队将秉持初心,一路相随。

(董秀)